

---

**riječ  
urednika**

## RIJEČ UREDNIKA

**D**ragi čitatelji Hercegovine, zbornika za kulturno-povijesnu baštinu Mostar, izvješćujemo vas da ovaj broj Hercegovine za 2011. godinu predstavlja jubilarnu 25. knjigu od prvog izlaska 1981. godine. Treba reći da je Hercegovina izlazila takoreći u kontinuitetu, s prekidom od nekoliko godina u ratnom razdoblju (1992. – 1994.) pa sve do danas.

Napominjemo da broj 25 za 2011. godinu predstavlja zapravo tematski broj sa svega nekoliko značajnih, ali važnih tema kao što su stećci Mostara i okolice o kojima postoji ogromna stručna i znanstvena literatura, ali još niz pitanja čeka na odgovore, zapravo još uvijek nije jasno njihovo porijeklo, simbolika, umjetnost, kao i njihov postanak. Kažimo i to da su nastanak stećaka istraživali mnogi autori i publicirali u raznim stručnim i muzejskim publikacijama, ali o njihovom nastanku trebalo je još jednom progovoriti u knjizi gdje su sabrani svi na jednom mjestu.

Druga tema koja je zastupljena u broju 25 je kulturno-povijesna i književna baština Hrvata Mostara i okolice. Istina, ova je tema sporadično istraživana, ali nikad dovoljno i u cjelini. Ovoga puta nadam se da su nadoknađeni svi propusti.

Još dvije teme našle su se u ovom broju i to: katolička groblja na području Uskoplja do 1883. godine i povijesno-arheološka problematika jablaničkog kraja od prapovijesti do srednjeg vijeka. Prof. dr. sc. Ante Škegro i mr. sc. Ante Ivić govore na osnovi izvornih podataka iz župnih matičnih knjiga o starim grobljima do 1883. godine.

Ovakvi i sličnih radova ima vrlo malo u našoj muzejskoj i arhivskoj literaturi, pa je zato i ova studija vrlo važna sastojnica ovoga broja.

Urednik Hercegovine piše o povijesno arheološkoj situaciji općine Jablanica. Tekst je nekada rađen, ali nikad publiciran, za potrebe povijesno arheološke monografije Jablanice.

Dajemo i pregled sadržaja Hercegovine od 1995. do 2011. (od 9 do 25 broja) gdje se vidi veliki broj izvornih, stručnih, preglednih i drugih studija članaka koji su, nadam se, obogatili povijest, arheologiju, etnologiju, staru književnost i druge znanosti na terenu Hercegovine i njoj susjednih teritorija.

Urednik